



# 联防联控在行动

## 万合战疫万事和

——渭滨区新民路社区万合国际小区疫情防控工作纪实

本报记者 郑晔

“咚咚咚！”3月17日上午9时，渭滨区新民路社区万合国际小区12楼，响起一阵敲门声，“我是社区的，你买的东西到了，给你送来了！”这位居民打开门，看到他在网上下单购买的生活用品都悉数送了过来，高兴地连连感谢。“都消过毒了，放心！”在询问了居民居家的生活情况后，社区工作人员和志愿者又匆匆赶往另一位网购蔬菜的居民家中。

这是万合国际小区在疫情防控期间保障民生的一个缩影。连日来，在社区、物业、志愿者的共同努力下，小区为108户居民构筑起坚强有力的民生保障网。

### 临时党支部 建在抗疫一线

3月8日，新一轮疫情骤然紧张，渭滨区各小区提升防控等级，与疫情的正面较量正式拉开。

新民路社区位于市区主城区，无物业的老旧小区多，老年人口多，流动人口多，给疫情防控工作带来很大压力。怎么办？关键时刻，必须紧紧依靠党组织，必须全面调动党员的模范带头作用。万合国际小区第一个成立疫情防控临时党支部，号召全体党员参与抗疫。动员令刚发出，所有党员站了出来，大家纷纷加入网上党支部微信群，表明自己的态度。90岁的老党员杜秀珍，专门打电话给物业经理、支委游朝辉，要求加入临时党支部，为疫情防控出份力。

小区大门口需要招募小志愿者日夜值守，10多名党员争先报名，其余党员纷纷



万合国际小区的党员志愿者给居民分装蔬菜

纷举手。在“艰难”的选择中，70岁的老党员丁少卿承担了早班任务。78岁的党员屠仕碧说：“我帮不上忙，但是保证管好老姐妹，不串门不聚集！”还有一些党员悄悄送来饮用水、口罩，以自己的方式参与疫情防控工作。

如今，万合国际小区临时党支部的29名党员，包揽了小区大门值守、日常消杀、垃圾清运等工作，让所有居家的业主倍感温馨。

### “2+N”便民服务 24小时在线

3月16日，经二路街道办事处和新民路社区多方协调，为万合国际小区送来一批新鲜蔬菜，小区工作人员、志愿者、物业人员冒雨分装蔬菜，送到了108户居民的家门口。

要让群众安心居家抗疫，后勤保障必须跟上。小区业主群成了搜集大家需求的“意见箱”。有人急需酱油，有人要买蔬菜……为了满足个性化需求，

社区安排人及时记录群众需求，采购后送货上门，又借助辖区超市、水果店等资源丰富的有利条件，把商家负责人拉进业主群，让居民直接和商家对话。老年人线上采购不熟练，万合物业就以卡点为依托，获取这些居民每天需要的物资信息，由网格长将台账梳理后发布在保障群内寻求资源对接，随后统一进行配送。

“2+N”便民服务，让居民的需求落到实处。“线上+线下”两种方式，实现普通群众和特殊人群服务的双同步，延伸出更加丰富的服务内容。在新民路社区，以包抓单位、物业、党员、居民小组长和网格员为主，组建起治安巡逻、医疗卫生、便民生活、应急服务、特殊群体服务、环境卫生六支志愿服务专班，全天候为群众提供生活保障。

### 特殊人群 定制服务暖人心

3月18日9时，一辆面包车停在万合国际小区门口，孕妇荣荣坐上车去医院

做孕检。“我怀孕5个月，该做四维彩超了。疫情发生后，我想可能没法按期检查了，没想到社区帮我登记医疗救治信息，还联系好接送车辆，让我没有了后顾之忧。”荣荣说。

业主小蒋独自居住，因行程码变成红码，他向社区报备时说，之前没有采购蔬菜，吃饭成了问题。让他没想到的是，之后他每天都会收到一份搭配丰富的专属菜。

新民路社区紧盯特殊人群，开通绿色通道，让群众的诉求都能得到满意回复。业主杨女士做完胆结石手术后，无法换药，社区医疗专班的医务人员上门为她换药。第二次换药时，医务人员发现杨女士的伤口愈合慢，需要到医院就诊。社区及时与街道办、医院对接，开通绿色通道，使杨女士的病情得到有效控制。

病毒无情人有情，万合战“疫”万事和！暖心、细心的服务不仅让小区居家抗疫的300多名居民感到安心、贴心，还让大家心往一处想、劲往一处使，共同筑起抗击疫情的铜墙铁壁！

## 党旗在疫情防控一线高高飘扬

### 凤翔先锋队 助力防疫情

范宝军 白军亮 李宁博

3月14日，凤翔支援主城区疫情防控先锋队抵达渭滨区的第一个工作日。早上7时30分，25名队员整齐列队，参加工作晨会。

“我们此行既要当好服务员，更要当好组织者，要展现我们凤翔干部能打硬仗的良好作风……”带队领导、凤翔高新区管委会党工委副书记王军胜给队员们提出要求。全体队员迅速奔赴各社区报到，协助完成封控区值勤值守、核酸采样、物资配送等工作任务。同时，详细调查了解所在社区及小区管理模式、管控人员、物资储备等方面情况。当晚，先锋队又召开分析研判会，当会梳理问题20余条，提出指导意见12条。

先锋队队员又先后到渭工路、新建路、经一路等社区，与社区领导、工作人员、志愿者交流，了解困难

问题，商议改进措施，同时就发现的社区防控好做法、好经验进行推介。短短两天，队员们掌握了基本情况，明确了工作思路，细化了工作举措。共青团凤翔区委副书记马力是先锋队最年轻的队员，从14日早开始值守在新建路某封控区，他积极为小区群众服务。2号楼3单元张老伯做饭时，发现家里没有天然气了，马力骑着单车帮老人购买天然气，解决了老人的燃“煤”之急。凤翔区审计局干部张宏伟在在建行小区组织居民做核酸采样时，发现喇叭声音小，高层住户听不见，他拿起喇叭上了9楼，经过一番“呼叫”，效率大大提升。

当群众在小区看到凤翔先锋队熟悉的绿马甲时，纷纷竖起大拇指对他们表示感谢。

## 市人社系统173名党员干部下沉社区—— 坚守岗位勇担当

本报讯 近日，市人社系统173名党员干部积极参与社区疫情防控和服务保障工作，以实际行动为战胜疫情贡献力量。

疫情发生后，市劳动人事仲裁院干部冯建强主动到渭滨区峪泉路南社区报到，协助医护人员开展核酸采样，帮助社区工作人员搬运物资，每天平均搬运物资1500多公斤，为居民送热饭、药品和冷鲜食物。市

人社信息中心主任赵宝岐带领下下沉干部，在金台区龙泉巷社区，协助开展出入登记、测温查验、秩序维护等工作。3月13日凌晨4时，社区开展全员核酸采样，他们连续奋战11个小时，协助完成了辖区1.2万多人的核酸采样。连日来，人社系统党员干部始终坚守在一线、冲锋在一线，用实际行动为群众筑牢安全防线。

本报记者 李小平

## 33万元物资捐一线



3月14日，宝鸡大丰汽车有限责任公司将筹集到的总价值33.57万元的防疫物资，送到了陈仓区疾控中心。这批物资包括20000双防护手套、4000套防护服、1200双防护鞋套等，助力当地疫情防控。（冯新虎 杨曙斌 宋文君）

## 防护物资送到新闻前线

本报讯 3月17日，宝鸡上善公益联合会将一箱箱防护物资运到宝鸡日报社，联合会秘书长王伟说：“疫情防控期间，记者到一线采访首先要做好自我防护，希望这些物资能给记者朋友帮上忙。”

近段时间，宝鸡上善公益联合会面向会员（单位）和志愿者发起了关爱一线抗疫人员的倡议，旨在为冲锋在疫情防控一线的医护人员、社区工作人员、志愿者、媒体从业人员等人群送去关爱和帮助。倡议发出后，得到了会员

（单位）和志愿者们的积极响应和大力支持。爱心人士纷纷慷慨解囊，一批批防护用品、蔬菜、方便食品等物资不断送往我市疫情防控一线，让广大参与抗疫的工作人员感受到了社会各界的温暖和关爱。本次为报社捐赠的物资包括宝鸡上善公益联合会紧急采购的防护服80套、防护面罩100个、手套200双、鞋套200双，以及陕西大医医疗器械有限公司捐赠的免洗手消毒液30瓶、消毒酒精30瓶。

本报记者 黎楠

## 街坊邻居 同抗疫



身穿防护服的徐玲采集居民的核酸检测信息

## 金台区豪城天下C区： 一家三口上阵抗疫

本报记者 孙海涛

3月17日，天色未亮，金台区豪城天下C区的一户人家就亮起了灯，没多久，这户人家的主人就匆匆出门了。

这户人家的女主人叫徐玲，男主人叫康红军。他们这么早出门，是去开始忙活一天的防疫工作。徐玲是古筝老师，也是有十余年党龄的党员。当她看到社区招募防疫志愿者时，第一时间报名参加。物资运输、统计上报……徐玲和其他志愿者每天忙得脚不沾地。看到防疫工

作这么忙，人手又不够，康红军也要求加入志愿者队伍，就连17岁的女儿康康月，也主动请缨。就这样，徐玲一家三口都成了小区的志愿者。实际上，这对夫妻还有一个不满3周岁的“二宝”，看着一家人都为保卫小区而忙活，徐玲的婆婆就主动承担起了照顾“二宝”的任务。尽管每天很忙碌，徐玲却觉得生活很充实。她打趣地说：“老话说‘打虎亲兄弟，上阵父子兵’，现在我们一家三口都‘上阵’抗疫了。”

## 致敬抗疫现场每一抹 志愿红

本报讯 最近我市疫情形势紧张，一旦患有急症能否顺利得到救治？这是很多人关心的事情，而3月15日，一位孕妇在牙疼难忍求助医院后，很快就得到了医治，缓解了病情，这也回答了大家的问题。

家住宝鸡高新区的曹女士已有8个多月的身孕。近两天来，她连续牙疼，吃不下饭，也睡不着觉。3月15日早，曹女士家人通

## 疫情期间，我市医疗保障系统畅通—— 孕妇牙疼难忍 医生合力除疾

过市口腔医院的急诊预约电话，将患者的情况和医生进行了沟通。值班医生吴壮向患者交代了就医流程，考虑到患者是孕晚期，一不小心就容易引发早

产，吴壮一边向上级汇报，一边紧急联系留守岗位的妇产科主任刘秀芳做好会诊准备。患者到院就诊后，吴壮初步诊断为急性牙根尖周炎。陪同会诊的刘秀芳

考虑到胎儿及孕妇的安全，不建议拍摄X线片。吴壮凭借丰富的临床诊疗经验，采取了安全有效的处理措施，缓解了患者的疼痛。

记者了解到，疫情期间，市中医医院、人民医院、妇幼保健院和宝鸡高新医院等市区各大医院门诊正常接诊，急诊、急救24小时“不打烊”，全力保障广大患者就诊需求。

本报记者 鲁淑娟